

## EFEKAT ANKSIOZNOSTI OD KOVIDA 19 NA SEKSUALNU FUNKCIJU ZDRAVSTVENIH RADNIKA – ANKETA STUDIJE PRESEKA

Marjam Firouzabadi<sup>1</sup>, Najmej Pouramezani<sup>2</sup>, Fatimej Alavi-Arjas<sup>3</sup>, Mohadasej Balvardi<sup>4</sup> i Neda Badrabadi<sup>1</sup>

<sup>1</sup>Škola medicinskih nauka Sirjan, Odsek za babice, Sirjan, Iran

<sup>2</sup>Škola medicinskih nauka Sirjan, Odsek za medicinske sestre, Sirjan, Iran

<sup>3</sup>Univerzitet medicinskih nauka Šahida Beheštija, Škola za medicinske sestre i babice, Teheran, Iran

<sup>4</sup>Škola medicinskih nauka Sirjan, Odsek za javno zdravlje, Sirjan, Iran

### SAŽETAK

*Cilj.* Epidemija koronavirusa iz 2019. godine (COVID-19) bila je veliki izazov za pružaoce zdravstvenih usluga. Ova studija imala je za cilj da istraži vezu između anksioznosti zbog koronavirusa i seksualne funkcije zdravstvenih radnika.

*Metode.* U ovoj studiji je korišćena onlajn anketa da se istraži odnos između anksioznosti i seksualne funkcije kod zdravstvenih radnika tokom pandemije COVID-19. Upitnik je uključivao Indeks ženskih seksualnih funkcija (FSFI) i Skalu anksioznosti korona bolesti (CDAS).

*Rezultati.* U ovu studiju bilo je uključeno ukupno 300 zdravstvenih radnika. Blage simptome anksioznosti prijavilo je 49%, umerene 29,2% i teške 29,9% ispitanika. Ukupan srednji skor FSFI zdravstvenih radnika bio je 19,1 (SD = 4,4). Rezultati su pokazali da je na ukupnoj skali 40,9% zdravstvenih radnika imalo blagu anksioznost. Rezultati su takođe pokazali da je seksualna funkcija žena u obrnutoj korelaciji sa anksioznošću tokom pandemije COVID-19. Takođe, pokazalo se da je anksioznost tokom COVID-19 u obrnutoj korelaciji sa seksualnim funkcionisanjem.

*Zaključak.* Ova studija je predstavila negativan uticaj pandemije COVID-19 na anksioznost i seksualnu funkciju zdravstvenih radnika. Stoga, psihološka ili seksualna pomoć može biti od koristi.

**Ključne reči:** seksualno ponašanje; anksioznost; zdravstveni radnici; COVID-19; ankete i upitnici.